

信息快递

“创新地图”发布,你最认可哪座城

2017 我省各市州创新能力排行榜出炉,长沙最强,衡阳第五,张家界进步最快

日前,湖南创新发展研究院在湖南科技大学举行《2017 湖南创新发展研究报告》(以下简称《报告》)成果发布暨《创新论坛》圆桌会议,《报告》以“长江经济带与湖南创新发展”为主题,多角度呈现我省创新发展状况,并发布了14个市州创新能力排行榜,其中长沙、株洲、岳阳“跻身”三强。

中各市州的排名顺序为:长沙、株洲、岳阳、常德、衡阳、郴州、湘潭、益阳、邵阳、永州、娄底、怀化、湘西自治州、张家界。“其中有近一半的市州综合创新得分在平均数以下,创新综合得分内部差异较大,最高得分是最低得分的4倍之多。”而一向与“长株”并列的湘潭,没有进入前三。

值得关注的是,《报告》首次构建区域创新发展进步指数,以测度各市州推进创新发展的努力程度或进步程度。《报告》显示,2017年我省

各市州中推动区域创新发展进步最快的是张家界。

不足 高层次研发人才相对欠缺

那么,作为长江经济带的“龙腰”,湖南要在“腰部”发力,融入长江经济带、推进创新发展还面临哪些问题?《报告》指出,我省在创新经费及投入力度不够,科技创新人才规模相对较小且分布不够合理,高层次研发人才相对欠缺;创新产出相对不足,技术市场主体发育不平衡,技

术开发、技术转让合同占合同总数的比重偏低,科技成果转化率低。同时,创新政策体系不完善,创新环境有待优化,包括科技型中小企业贷款困难,严重抑制企业的创新活力等。此外,还存在产学研平台对接不畅、创新引领开放崛起的机制欠缺等问题。

《报告》建议,湖南省应推进科技创新区域合作,借鉴学习先进经验;促进产学研用合作,深化协同创新机制;激发企业创新主体动力,充分释放创新主体能量。

(据新华网)



新春脚步款款临近,年味变得越来越浓。连日来,一些市民开始走进超市商场选购年货,为欢庆农历春节做准备。1月22日下午,记者在城区超市商场看到,不少大卖场张灯结彩,依照货品分类,精心布置了年货一条街,并在卖场中央悬挂了仿古宫廷灯笼、红色鲤鱼等寓意吉祥的彩灯饰品,让市民在购物的同时,感受到别样的年味。 ■记者 胡亚华 摄

生活提醒

罚款0元记0分的处罚别忽视

交警提醒:这属于“警告”处罚,也要按规定进行处理

日前,市民曹先生向记者反映,他查交通违法时,发现自己有一条“罚款0元、驾驶证记0分”的违法待处理。长沙公安交警部门提醒,这种违法和一般违法记录一样,也要按规定进行处理,否则将影响以后车辆驾管业务的办理。

记者了解到,罚款0元、记0分实则是“警告”处罚,而警告是道路交通安全违法行为行政处罚的一种。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第八十八条规定,对道路交通安全违法行为的处罚种类有警告、罚款、暂扣机动车驾驶证、吊销机动车驾驶证和行政拘留五种。警告是道路交通安全违法行为行政处罚中最轻的一种。

据介绍,驾驶人驾驶中型以上客货车、校车、危化品运输车在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶,超过规定时速10%以下的;在限速低于60公里/小时的公

路上行驶,超过规定车速50%以下的;驾驶机动车在高速公路行驶,低于规定时速20%以下的,会收到罚款0元、记0分的“警告”罚单。此外,行人的轻微交通违法行为会被警告,处罚教育纠正后予以放行。

“警告与批评教育不同,警告是一种行政处罚,带有强制性,比批评教育更为严厉和规范;而批评教育是思想教育的一种常见形式,本身不带有强制性。”民警介绍。

据了解,根据相关法律法规,被电子警察抓拍并被处以罚款0元、记0分的“警告”处罚后,驾驶人一定要及时前往交警部门接受交通安全教育处罚,开具“警告”处罚决定书,消除车辆的违法状态。如果驾驶人和行人因轻微交通违法行为被民警现场查获,批评教育后并现场开具“警告”处罚决定书,予以放行的,视为消除违法状态,则无需再进行其他处置。(据红网)

“剁手族”注意啦,网购年货得趁早

农历腊月廿四之后,派送包裹的时效性将“打折扣”



快递车顶堆放着大件包裹 ■胡亚华 摄

本报讯(记者 胡亚华) 距离过年还有不到一个月的时间,网购年货成了不少“剁手族”的首选。尽管城区快递企业表示春节不打

样,但农历腊月廿四之后,寄送时效性将“打折扣”,业内人士提醒,网购年货还得趁早。

1月22日下午,在走访城区多家快递企业后,记者发现快递行业迎来了节前一拨年货派送小高峰。据介绍,主要是因为学校陆续放假,学生邮寄的包裹数量明显增多。“1月24日至28日将进入年货派送的高峰期,快递业也将迎来节前派送旺季。”市快递行业协会会长徐洪安告诉记者,目前,城区日包裹进港量达20万件以上,较平日增加5万件,农历腊月廿八下午,快递企业正式放假。徐洪安称,尽管春节期间快递企业留有专人值班负责收件,但人员配置会明显减少;农历腊月廿四之后,货物派送中转密度会变得比较稀疏,派送的时效性将“打折扣”;年初七,快递企业员工将返岗上班,开始收件派送,寄送业务全面恢复正常。业内人士建议,节前寄送年货的市民,最好抢赶在农历腊月廿四之前,提早下单,抓紧寄送货物。

天天普法

学校网站“被黑” 校方要负法律责任

网站被黑客侵入涉嫌违法,网站负责人要不要担责呢?日前,宁乡市公安局通报,当地一所学校遭到黑客侵入,出现违法信息,该校要承担相关法律责任。

1月9日21时30分许,宁乡市公安局接到报警:宁乡市某民办学校用于内部教学交流的网站出现了违法有害图片,疑似遭黑客侵入。宁乡公安的网警们迅速行动,启动应急处置措施,责成该校切断网络,阻断了有害信息的进一步传播。随后,网警们在湖南省公安厅、长沙市公安局等上级部门的支持下,对该校网站进行了详细的现场勘验和数据分析,并对学校领导和相关责任人进行了询问,查清了基本案情,认定该事件为一起境外黑客非法实施的网侵人事件。

经查,该校虽建设了较为标准的简易机房,为网站建设配备了WEB服务器和视频服务器,但未落实履行法律规定的网络安全保护义务,让境外黑客有机可乘,校方应负相应的法律责任。

宁乡市公安局依法对该校给予责令改正、警告的行政处罚。该局网安大队教导员孙建勇提醒,我国在网络政策上主张“谁接入,谁负责”“谁运营,谁负责”,要求网络运营者

对其运营的网站和提供的网络产品和服务承担安全义务。“机关院校、企事业单位、网吧的网络电脑要及时升级防火墙和杀毒软件,堵塞安全漏洞,以免黑客侵入。”(据红网)

>> 相关链接

网络运营者安保义务

《中华人民共和国网络安全法》第二十一条规定,网络运营者应履行以下安全保护义务,保障网络免受干扰、破坏或者未经授权的访问,防止网络数据泄露或者被窃取、篡改:

(一)制定内部安全管理制度和操作规程,确定网络安全负责人,落实网络安全保护责任。(二)采取防范计算机病毒和网络攻击、网络侵入等危害网络安全行为的技术措施。(三)采取监测、记录网络运行状态、网络安全事件的技术措施,并按照规定留存相关的网络日志不少于六个月。(四)采取数据分类、重要数据备份和加密等措施。

《中华人民共和国网络安全法》第五十九条规定,网络运营者不履行第二十一条规定的网络安全保护义务的,由有关主管部门责令改正,给予警告;拒不改正或者导致危害网络安全等后果的,处一万元以上十万元以下罚款,对直接负责的主管人员处五千元以上五万元以下罚款。

图说
我们的
价值观

志在真诚
恪守不违

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

天津美术学院 杨睿作

中宣部宣教局 中国文明网